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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา 

สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2568 

วันพฤหัสบดีที่ 13 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2568 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา 

ผู้มาประชุม 

ลำดับ ชื่อ   สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นายสินไชย  บุญสงวน ประธานสภาฯ    สินไชย  บุญสงวน 
2 ว่าที่ร้อยตรี สวัสดิ์  มณีรัตนสุบรรณ ส.อบต.หมู่ที่  1 สวัสดิ์    มณีรัตนสุบรรณ 
3 นางสาวสายใจ   นาคะทิฐถิ ส.อบต.หมู่ที่  3 สายใจ   นาคะทิฐถิ 
4 นายอิสมาแอล  มหาชัย ส.อบต.หมู่ที่  4 อิสมาแอล    มหาชัย 
5 นายสากล  นุ่มมี ส.อบต.หมู่ที่  5 สากล    นุ่มม ี
6 นายสมบูรณ์   จันห่อ ส.อบต.หมู่ที่  6 สมบูรณ์   จันห่อ 
7 นายสุนทร  เพชรคง ส.อบต.หมู่ที่  7 สุนทร   เพชรคง 
8 นายการิหยา    ดูระเบียบ  ส.อบต.หมู่ที่  8 การิหยา    ดูระเบียบ  
9 นายจิระศักดิ์   ดำจำนงค์ ส.อบต.หมู่ที่  9 จิระศักดิ์   ดำจำนงค์ 

10 นายประจวบ  เจิมขวัญ ส.อบต.หมู่ที่  10 ประจวบ  เจิมขวัญ 

 

ผู้ไม่มาประชุม -  
    
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับ ชื่อ สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นายภาณุ  เพ็ชรประดับ นายก อบต.ปาล์มพัฒนา ภาณุ     เพ็ชรประดับ 
2 นายอโณทัย    อนันต์ รองนายก อบต.ปาล์มฯ อโณทัย    อนันต์ 
3 นายจรินทร์   แก้วเขียว เลขานุการนายก อบต.ปาล์มฯ จรนิทร์   แก้วเขียว 
4 นายอนันต์  วารีคาม ปลัด อบต.ปาล์มพัฒนา อนันต์     วารีคาม 
5 นายอาคม     จันทร์สว่าง หัวหน้าสำนักปลัด อาคม  จันทร์สว่าง 
6 นายอาทิตย์    แสงทอง ผอ.กองสวัสดิการสังคมฯ อาทิตย์   แสงทอง 
6 นางสาวนฤมล   นวนไหม เจ้าพนักงานส่งเสริมการท่องเที่ยว ฯ นฤมล   นวนไหม 
8 นางสาวพรนภา ดีหลี พนักงานจ้างเหมาบริการ พรนภา   ดีหลี 
9 นางสาวกฤตติกา  จันทร์สว่าง พนักงานจ้างเหมาบริการ กฤตติกา  จันทร์สว่าง 

10 นายภูริช    หล๊ะเลย พนักงานจา้งเหมาบริการ ภูริช    หล๊ะเลย 
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เริ่มประชุมเวลา 09.30 น. 

นายอนันต์  วารีคาม          เชิญสมาชิกสภาฯและผู้ เกี่ยวข้องเข้าห้องประชุม ตรวจนับจำนวน  
เลขานุการ ฯ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนาที่เข้าประชุม มีสมาชิกฯมาประชุม
   จำนวน 10 ท่านรวมทั้งประธานสภา รายงานประธานสภาฯ ทราบ 

นายสินไชย  บุญสงวน         ขอสวัสดีครับ ท่านนายกฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
ประธานสภาฯ      วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา  สมัยสามัญสมัยที่ 

1  ครั้งที่ 2/2568  วันนี้มีสมาชิกสภาฯ มาประชุมจำนวน 10 ท่าน ครบองค์
ประชุม   ผมขอเปิดการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปดังนี้ครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
   1.1  การจัดโครงการวาดศิลปะเพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยวภายในตำบลปาล์ม

   พัฒนา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘  ในหัวข้อ “ชวนน้องวาดศิลป์เล่นสี 

   ณ  ดินแดนสวนแห่งรักษ์  อบต.ปาล์มพัฒนา”  เม่ือวันอังคารที่ ๑๑ กุมภาพันธ์ 

   พ.ศ. ๒๕๖๘  ที่ผ่านมา      
 
นายสินไชย  บุญสงวน      การจัดโครงการวาดศิลปะเพ่ือส่งเสริมการท่องเที่ยวภายในตำบลปาล์ม

ประธานสภาฯ      พัฒนา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘  ในหัวข้อ “ชวนน้องวาดศิลป์เล่นสี        

   ณ  ดินแดนสวนแห่งรักษ์  อบต.ปาล์มพัฒนา”  เมื่อวันอังคารที่ ๑๑ กุมภาพันธ์ 

   พ.ศ. ๒๕๖๘  ที่ผ่านมา  เชิญเจ้าหน้าที่ครับ 
 
นางสาวนฤมล  นวนไหม        เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุม 
จพง.ส่งเสริมการท่องเที่ยวฯ     ดิฉันนางสาวนฤมล  นวนไหม  จพง.ส่งเสริมการท่องเที่ยวฯ  อบต.ปาล์ม
    พัฒนา  ด้วยเมื่อวันที่  11  กุมภาพันธ์  2568  ที่ผ่านมา  งานส่งเสริมการ
    ท่องเที่ยวฯ  สำนักปลัด  ได้ดำเนินโครงการวาดศิลปะเพ่ือส่งเสริมการ  

    ท่องเที่ยวภายในตำบลปาล์มพัฒนา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘       

    ในหัวข้อ “ชวนน้องวาดศิลป์เล่นสี  ณ ดินแดนสวนแห่งรักษ์  อบ ต .ป าล์ ม

    พัฒนา”  ณ  อาคารอเนกประสงค์ องค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา 

    หมู่ที่ ๑ ตำบลปาล์มพัฒนา  อำเภอมะนัง จังหวัดสตูล 

   ๑. เพ่ือให้เด็ก เยาวชน และประชาชนทั่วไป ได้ร่วมเผยแพร่แหล่งท่องเที่ยว
   แห่งใหม่ภายในตำบลปาล์มพัฒนา  
   ๒. เพ่ือให้แหล่งท่องเที่ยวบริเวณสวนแห่งรักษ์ องค์การบริหารส่วนตำบล
   ปาล์มพัฒนาเป็นที่รู้จักอย่างแพร่หลาย ผ่านทางการวาดภาพศิลปะ 
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              ๓. เพ่ือเป็นการกระตุ้นเศรษฐกิจ สร้างงาน สร้างรายได้แก่ผู้ประกอบการ
    ต่างๆของตำบลปาล์มพัฒนาจากการท่องเที่ยว 
    โดยมีกิจกรรมดังนี้ 

   ๑. วาดภาพศิลปะแหล่งท่องเที่ยวบริเวณสวนแห่งรักษ์ องค์การบริหารส่วน
    ตำบลปาล์มพัฒนา  

   ๒. จัดนิทรรศการภาพศิลปะแหล่งท่องเที่ยวบริเวณสวนแห่งรักษ์ องค์การ
    บริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา  
              ๓. มอบเงินรางวัลพร้อมเกียรติบัตรแก่ผู้ชนะการวาดภาพศิลปะแหล่ง 
    ท่องเที่ยวบริเวณสวนแห่งรักษ์ องค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา โดยมี
    รายละเอียดดังนี้ 
                   รางวัลที่ ๑ จำนวน ๑ รางวัล รับเงินรางวัล จำนวน ๕๐๐ บาท ฃ 
    พร้อมรับเกียรติบัตร 
                    รางวัลที่ ๒ จำนวน ๑ รางวัล รับเงินรางวัล จำนวน ๔๐๐ บาท  
    พร้อมรับเกียรติบัตร 
                    รางวัลที่ ๓ จำนวน ๑ รางวัล รับเงินรางวัล จำนวน ๓๐๐ บาท  
    พร้อมรับเกียรติบัตร 
                    รางวัลชมเชยจำนวน ๒ รางวลั รับเงินรางวัล จำนวน ๒๐๐ บาท 
    พร้อมรับเกียรติบัตร 
    และช่วงเย็นๆ  จะมีการถ่ายทอดสด  
    -  การวาดภาพบนเฟรม  จากคุ้มช่างศิลป์ 
    ดนตรีโฟล์คซองในสวยดอกไม้ Music in the garden จาก  
    -  ครูรัน  อ.ธรรมชาติ  ตรุรักษ์   
    -  ริกก้ี  หนามงับ   
    -  การโชว์เสียงดนตรีแซ็กโซโฟน  by ครูจิ๊ก   
    -  สาธิตการดริปกาแฟจากร้าน coffee Engineering สตูล 
    ผลการดำเนินโครงการ  ปรากฏว่า  ได้รับการตอบรับและสำเร็จลุล่วงเป็น
    อย่างดี  จึงขอขอบคุณสมาชิกและผู้บริหารทุกท่าน  ที่ร่วมกิจกรรมในครั้งนี้  
    ขอบคุณค่ะ 

นายสินไชย  บุญสงวน ขอขอบคุณและ  ชื่นชมงานส่งเสริมการท่องเที่ยวฯ สำนักปลัด  อบต.ปาล์มพัฒนา   
ประธานสภาฯ      นะครับ  ที่มีโครงการดีๆแบบนี้ 
   การประชุมครั้งที่ผ่านมาผมป่วย  เลยไม่ได้เข้าร่วมประชุม  จึงขอแสดงความยินดีกับ
   ท่านสมาชิกใหม่ด้วยนะครับ  ถึงแม้ว่าจะมีวาระเพียงไม่กี่เดือนแล้ว  ก็ขอแสดงความ
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   ยินดีกับท่านสมาชิกด้วยที่ได้ร่วมงานกันนะครับ  ขอให้ท่านทำงานเพ่ือพ่อแม่พ่ีน้อง
   อย่างเต็มที่นะครับ      

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา 
- ไม่มี 

 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเสนอเพื่อทราบ 
   -  ไม่มี  
 
ระเบียบวาระท่ี  4    เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 

   ๔.๑  เรื่องการคัดเลือกกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การ 
   บริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนาแทนตำแหน่งที่ว่าง ตามระเบียบ  
   กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
   พ.ศ. ๒๕๔๘ และแก้ไขเพิ่มเติม 
 

นายสินไชย  บุญสงวน      เชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจงรายละเอียดครับ 
ประธานสภาฯ       
 
นายอาคม   จันทร์สว่าง  เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุม 
หัวหน้าสำนักปลัด  กระผมนายอาคม   จันทร์สว่าง  หวัหน้าสำนักปลัด  อบต.ปาล์มพัฒนา 
    เรื่องการคัดเลือกกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การ 
    บริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนาแทนตำแหน่งที่ว่าง ตามระเบียกระทรวง 
    มหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน 
    ท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๘ และแก้ไขเพ่ิมเติม 
  ข้อ 28 ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผล  
                                     แผนพัฒนาท้องถิ่น ประกอบด้วย 
                                       (3) สมาชิกสภาท้องถิ่นท่ีสภาคัดเลือกกรรมการ จำนวนสามคน 
                                      โดยจะมีอำนาจหน้าที่ ดังนี้ 
                                      1.  กำหนดแนวทาง วิธีการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
                                      2.  ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
                                      3.  รายงานผลและเสนอความเห็นที่ได้จากการติดตามและประเมินผล 

 แผนพัฒนาต่อผู้บริหารท้องถิ่น เพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น 
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพร้อมทั้ งประกาศผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบ
ห้าวันนับแต่วันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกล่าวและต้องปิดประกาศ
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ไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายใน
เดือนธันวาคมของทุกปี 

                                           ในส่วนของแนวทางการคัดเลือกสภาท้องถิ่น จำนวน 3 ท่าน มีดังนี้ 
                                       (1)  การประชุมต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นเข้าร่วมประชุมไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่ง 
                                       (2)  การเสนอซื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นต่อที่ประชุม ต้องมีผู้รับรองจำนวน

 อย่างน้อย 2 คน และผู้ซึ่งได้รับเสนอซื่อต้องอยู่ในที่ประชุมและให้ความ
 ยินยอม 

                                       (3)  ในการเสนอชื่อ หากมีการเสนอชื่อครบพอดีตามจำนวน ให้ถือว่าบุคคล
 ที่ได้รับได้รับการเสนอชื่อนั้นได้รับการคัดเลือก หากมีการเสนอชื่อเกินกว่า
 จำนวนที่กำหนด ให้ประธานในที่ประชุมแจ้งให้ผู้เข้าร่วมประชุมคัดเลือก    
 ผู้ได้รับการเสนอชื่อโดยการลงคะแนนลับ ใช้วิธีเขียนชื่อตัวและชื่อสกุลผู้ที่
 ได้รับการเสนอชื่อลงในบัตรคะแนนที่ประธานที่ประชุมมอบให้ได้ไม่เกินตาม
 จำนวนที่กำหนด 

 

นายสินไชย  บุญสงวน  ขอบคุณเจ้าหน้าที่ครับ  ขอให้สมาชิกเสนอชื่อกรรมการติดตามและ
ประธานสภาฯ  ประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนาแทนตำแหน่งที่ว่าง  
   และให้มีผู้รับรอง 2 คนครับ 
 

นายจิระศักดิ์   ดำจำนงค์  เรียนท่านประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วม 
ส.อบต.หมู่ที่  9  ประชุมกระผมนายจิระศักดิ์   ดำจำนงค์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์ม
   พัฒนา หมู่ที่ 9  ผมขอเสนอ  ส.อบต.หมู่ที่ 10 ครับ   
 

นายสินไชย  บุญสงวน  ขอผู้รับรอง 2 คนครับ 
ประธานสภาฯ 
นายอิสมาแอล  มหาชัย  เรียนท่านประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วม 
ส.อบต.หมู่ที่  4  ประชุมกระผมนายอิสมาแอล  มหาชัย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์ม
   พัฒนา หมู่ที่ 4  ผมขอรับรอง ท่านส.อบต. หมู่ที่ 10  ครับ 
 

นายสุนทร  เพชรคง  เรียนท่านประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วม 
ส.อบต.หมู่ที่  7  ประชุมกระผมนายสุนทร  เพชรคง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์ม 
   พัฒนา หมู่ที่ 7  ผมขอรับรอง ท่านส.อบต. หมู่ที่ 10  ครับ 
 

นายสินไชย  บุญสงวน  มีใครเสนออีกบ้างครับ  หากไม่มี  ผมขอให้ ส.อบต.หมู่ที่ 10  นายประจวบ 
ประธานสภาฯ  เจิมขวัญ  ได้รับคัดเลือกเป็นกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การ
   บริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนาแทนตำแหน่งที่ว่าง  ครบั 
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๔.๒  ขออนุมัติโอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๘ 
 
 

นายสินไชย  บุญสงวน      เชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจงรายละเอียดครับ 
ประธานสภาฯ       

 

นายอาทิตย์   แสงทอง  เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุม 
ผอ.กองสวัสดิการสังคม กระผมนายอาทิตย์   แสงทอง  นายอาทิตย์   แสงทอง  ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

เรื่อง ขออนุมัติโอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๘ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวด ที่ ๓ 
ข้อ ๒๗ 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง

 ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563  หมวด  4  การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ   
ข้อ  2๗  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน  โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้

 ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้งรายการใหม่    ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
 ของสภาท้องถิ่น 

ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา  ได้ตั้งงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ในแผนงานสังคมสงเคราะห์  งานบริหารทั่วไป

เกี่ยวกับ สังคมสงเคราะห์  งบลงทุน  ค่าครุภัณฑ์   ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ

อิเล็กทรอนิกส์จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ All In One  สำหรับสำนักงาน จำนวน 

จำนวน  ๑  เครื่องตั้งราคาไว้  ๒๐,๐๐๐.- บาท  แต่ยังไม่ได้ตั้งรายจ่ายเครื่องสำรอง

ไฟฟ้า ขนาด 1KVA ราคา ๕,๗๐๐.- บาท  

  ตั้งรายการใหม่  แผนงานสังคมสงเคราะห์  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสังคม 

   สงเคราะห์  งบลงทุน   ค่าครุภัณฑ์   ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ จัดซื้อ

   เครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 1 ขนาด 1KVA ราคา  ๕,๗๐๐.- บาท  โดยขอโอนจาก  

   แผนงานการเกษตร  งานส่งเสริมการเกษตร  งบดำเนินงาน  หน้า ๑๙๔  หมวดค่า

   วัสดุ  ประเภทวัสดุก่อสร้าง  เพ่ือจ่ายเป็นค่าวัสดุก่อสร้าง  คงเหลือเงินใน 

   งบประมาณ  จำนวน ๔๐,๐๐๐.- บาท     (เงินสี่หม่ืนบาทถ้วน)   คงเหลือเงินใน

   งบประมาณหลังโอน  จำนวน ๓๔,๓๐๐.- บาท  จึงขอการอนุมัติจากสภาครับ 

 
นายสินไชย  บุญสงวน               ขอขอบคุณ เจ้าหน้าที่ครับ  ขอมติที่ประชุมลงมติเห็นชอบ   
ประธานสภาฯ               ในข้อ ๔.๒  เรื่องขออนุมัติโอนมาต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๘ 
 
ที่ประชุม  มติที่ประชุมเห็นชอบ  จำนวน  9  ท่าน   
   มติที่ประชุมไม่เห็นชอบ  - ไม่มี 
   มติที่ประชุมงดออกเสียง    จำนวน  1  ท่าน  คือ  ประธานสภา 
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นายอนันต์  วารีคาม เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุมทุกท่าน 
เลขานุการสภาฯ  กระผมนายนายอนันต์  วารีคาม  ตำแหน่ง  เลขานุการสภาฯ 

ที่ประชุมมีมตใินข้อ ๔.๒ เรื่องขออนุมัติโอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปี 
2568 

   มติที่ประชุมเห็นชอบ  จำนวน  9  ท่าน   
   มติที่ประชุมไม่เห็นชอบ  - ไม่มี 
   มติที่ประชุมงดออกเสียง    จำนวน  1  ท่าน  คือ  ประธานสภา 
 

๔.๓  เรื่องขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๘ ตามระเบียบ 
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงินการเก็บรักษา
เงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๖   

 
นายสินไชย  บุญสงวน      เชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจงรายละเอียดครับ 
ประธานสภาฯ      
 
นายภาณุ    เพ็ชรประดับ     เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วม 
นายกอบต. ปาล์มฯ การประชุมสภาทุกท่านครับ ผมนายภาณุ  เพ็ชรประดับ  นายก อบต.ปาล์มพัฒนา  
    เรื่องขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๘ ตามระเบียบ 
   กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงินการเก็บรักษาเงิน 
   และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๖  ข้อ 97   

 

 -ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝาก
 เงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
 2566 

ข้อ ๙๗ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภา
 ท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

 (๑) ให้กระทำได้เฉพาะภารกิจซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครอง
  ส่วนท้องถิ่น  ซึ่งเป็นค่าครุภัณฑ์ ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 

 (๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   
  แต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

 (๓) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสาม
  เดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจำปีเพ่ือเป็น
  ค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้น เมื่อได้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็น
  ค่าใช้จ่ายต้านบุคลากรและค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดข้ึนแล้ว  
  องค์การบริหารส่วนตำบลต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำกว่าห้าล้านบาท 
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 (๔) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้อง
  ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป     
  หากไม่ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็น
  อันพับไป 

  กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันไว้แล้ว หากใน
  ภายหลังมีการบอกเลิกสัญญาให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการ
  จัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้าง รายใหม่  โดยนำเงินที่เหลือเป็นส่วนหนึ่งของการ
  จัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่เพ่ือดำเนินงานในส่วนที่เหลือได้ 

  ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึง
  ฐานะการเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพใน
  ระยะยาว 

  เนื่องจากถนนที่ได้มีสภาพชำรุด  มีประชาชนสัญจร  เข้ามาติดต่อ
  ราชการหรือขนส่งพืชผลทางการเกษตร  ทำให้ถนนชำรุดเสียหาย         
  การสัญจรไม่สะดวก  และด้วยอาคาร อปพร.  อบต.ปาล์มพัฒนา           
  ยังต้องการที่จะแก้ไข  ปรับปรุงซ่อมแซม  ทั้งสภาพสิ่งแวดล้อมภายนอก  
  ยังไม่สะดวกเท่าที่ควร  ในส่วนของที่จอดรถบริเวณ  อบต.ปาล์มพัฒนา   
  ซึ่งเรายังไม่มี  เนื่องจากตอนนี้ในส่วนของเครื่องจักรและรถของเจ้าหน้าที่มี
  จำนวนมาก  และไม่มีที่จอด  จึงมีความจำเป็นที่จะดำเนินการให้เกิดความ
  สะดวก  และส่วนของโครงการถนน  เพ่ือแก้ไขบรรเทาความเดือดร้อนให้แก่
  ประชาชน  ซึ่งเป็นอุปสรรคในการขนส่งผลผลิตทางการเกษตร  จึงต้องดูแล
  ให้มีความปลอดภัยทั้งประชาชนและเจ้าหน้าที่  ในส่วนของเงินสะสม   
  ยอดเงินสะสม  ณ  วันที่  20  ธันวาคม  2567  สามารถนำมาใช้ได้ใน
  วงเงิน 14,964,889.27  บาท  เนื่องจากเป็นโครงการเร่งด่วนและเป็น
  การจัดทำเพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน  การจัดเก็บรายได้เข้า
  มากกว่า ประมาณการจ่าย  จึงขอใช้เงินสะสมในวงเงิน  3,617,847.57  
  บาท  ซึ่งมีรายการดังนี้ 

1. โครงการปรับปรุงถนนลาดยางชนิดผิวจราจรแอสฟัลท์ติกคอนกรีต
ภายในบริเวณ อบต.ปาล์มพฒันา  หมู่ที่  1  ต.ปาล์มพัฒนา  อ.มะนัง  
จ.สตูล  พื้นที่ไมน่้อยกว่า  1,706.80  ตารางเมตร  หนา 0.05  ม. 
งบประมาณ   1,096,451.92   บาท 

2. โครงการก่อสร้างโรงจอดรถบริเวณ อบต.ปาล์มพัฒนา หมู่ที่  1         
ต.ปาล์มพฒันา อ.มะนัง  จ.สตูล ขนาด 15x20 เมตร  จำนวน  1 หลัง      
งบประมาณ   1,327,124.77  บาท 
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3. โครงการปรับปรุงอาคาร อปพร. อบต.ปาล์มพฒันา หมู่ที่  1  ต.ปาล์ม
พัฒนา   อ.มะนัง  จ.สตลู  กว้าง  4  ม. ยาว  8  ม.   พื้นทีไ่มน่้อยกว่า  
32  ตารางเมตร   งบประมาณ   138,291.49  บาท 

4. โครงการบุกเบิกก่อสร้างถนนผิวจราจรหินผุสายแม่ปาล์มตก - รพ.มะนัง  
หมู่ที่  1  ต.ปาล์มพฒันา   อ.มะนัง  จ.สตลู  ผิวจราจรกว้าง  4  ม. 
ยาว  305  ม.  หนา  0.15  ม. พื้นที่ไมน่้อยกว่า  1,220  ตาราง
เมตร   งบประมาณ   170,000.00  บาท  

5. โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรหินผุสาย 2 เล  หมู่ที่  2  ต.ปาล์ม
พัฒนา   อ.มะนัง  จ.สตลู  ผิวจราจรกว้าง  4.00  ม. ยาว  1,000  ม.   
หนา  0.15  ม. พื้นที่ไม่น้อยกวา่  4,000  ตารางเมตร  งบประมาณ   
301,759.19  บาท 

6. โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรหินผุสายข้อนะ๊  หมู่ที่  7  ต.ปาล์ม
พัฒนา   อ.มะนัง  จ.สตลู  ผิวจราจรกว้าง  4.00  ม. ยาว  1,000  ม.   
หนา  0.15  ม. พื้นที่ไม่น้อยกวา่  4,000  ตารางเมตร  งบประมาณ   
307,028.74  บาท 

7. โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรหินผุสายขา้งปั๊ม PT – ท่อแพว  หมู่ที่  
10  ต.ปาล์มพฒันา   อ.มะนัง  จ.สตูล  ผิวจราจรกว้าง  4.00  ม.     
ยาว  555  ม.   หนา  0.15  ม. พื้นที่ไม่น้อยกว่า  2,220  ตาราง
เมตร  งบประมาณ   277,191.46  บาท 

นายสินไชย  บุญสงวน    ขอขอบคุณท่านนายกที่ได้ชี้แจงรายละเอียด  เรื่องการขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  
ประธานสภาฯ      ประจำปีงบประมาณ  2568  มีทั้งหมด  7  โครงการ  รายละเอียดซึ่งดูได้จาก 
   เอกสารที่ให้ไปครับ  มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกบ้างครับ  เชิญครับ 

นายการิหยา    ดูระเบียบ  เรียนท่านประธานฯที่เคารพและสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน             
ส.อบต หมูท่ี่ 8   กระผม นายการิหยา  ดูระเบียบ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา 
   หมู่ที่ 8   ครั้งที่ผ่านมา  ท่านประธานได้ลาประชุม  และให้ท่านรองประธานได้ 
   ปฏิบัติหน้าที่แทน  ลากันได้ครับ  ไม่ว่ากัน 

ผมขออภิปรายของโครงการที่  5 เนื่องจากที่ผ่านมา  ได้นำเรียนถาม
ประธานไปก่อนแล้ว  โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรสาย 2 เล  หมู่ที่  2 สืบ
เนื่องมาจากว่า  ผมได้นำเรียนว่า ผมเป็นสมาชิกมาหลายปี  ผมไม่เคยเห็นในแผน  
ไม่เคยเห็นในประชาคมหรือท่านประธานอาจจะอยู่ในหมู่บ้านประชุมกันแล้วเป็น
สมาชิกได้อย่างไร  ไม่เห็นเลย ก็ไม่ผิดครับ เช่นเดียวกัน  ก็ได้เรียนถามผู้บริหารที่
ผ่านมา  ว่าทำไม  ไม่ลงมติ  ไม่ใช่  ไม่เห็นชอบ  ไม่เห็นด้วย  ที่อบต.ปาล์มพัฒนา  
ท่านนายกไปพัฒนาหมู่บ้านใดหมู่บ้านหนึ่ง ผมนำเรียนท่านและสมาชิกทั้งหมดนี้ว่า 
สมาชิก อบต. ไม่มีฝ่ายค้านนะครับ ท่านดูในข้อกฎหมายได้  ทุกท่านที่นั่งอยู่ตรงนี้
เป็นฝ่ายนิติบัญญัติ  หมายถึงว่า ฝ่ายดูแลด้านการบริหาร  การทำงานของนายก  
ถนนสายใด  ที่ชาวบ้านได้รับความ เดือดร้อนจริงๆ ที่ผ่านมา  ก็ไม่มีสมาชิกท่านที่จะ
ไม่ยกมือให้นะครับ ให้หมดนะครับ  เพราะเราเข้ามาบริหารเป็นตัวแทนทังตำบล   
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แต่ถนนสายไหนที่เราคลางแคลงใจ  ละแวง เป็นสายเข้าสวนตนเองหรือเปล่า  อันนี้
ตั้งข้อสังเกตเอาเองนะครับ เรียนถามผู้ใหญ่บ้านในพ้ืนที่แล้ว  เขาก็ไม่รู้ว่าอยู่ตรงไหน  
นำเรียนกับชาวบ้านแล้ว  ท่านผู้ใหญ่บ้านนำไปเข้าวาระประชุมหมู่บ้านแล้ว  
ชาวบ้านก็ไม่ทราบว่าถนนดังกล่าวนั้น มีข้ึนมามาแบบกะทันหัน ผมฝากท่านประธาน
ไปยังผู้บริหารและผู้ที่เก่ียวข้องด้วยครับว่า ถนนแต่ละสาย สมาชิกสามารถตั้งชื่อหรือ
เสนอกันเองได้หรือไม่  อันนี้เป็นคำถามแรกขอให้ผู้ที่เกี่ยวข้องได้ชี้แจงให้กับสมาชิก
ด้วยนะครับ  เพราะผมตั้งข้อสังเกตว่า  หมู่ที่ 8  ถนนประชาอุทิศ 1 , 2 , 3  ผมได้
เอาเข้าแผน  สรุปว่าเจ้าหน้าที่แผนว่า  สมาชิกต้องไปผ่านประชาคมมาก่อน  โดยให้
ผู้ใหญ่ทำประชาคมตั้งชื่อซอยนั้นๆ  แล้วมายื่นแผนและให้ผู้ใหญ่บ้านมอบหมาย
ให้กับ อบต. ใช่หรือไม่  ทีนี้เป็นคำถามครับท่านประธาน ถ้าท่านประธานวินิจฉัยว่า
ถนนแต่ละสาย  สมาชิกสามารถตั้งชื่อกันเองก็ดี  เพราะสวนผมก็ เป็นหลุมเป็นบ่อ
มันไม่ได้เป็นเรื่องใหญ่  ผู้บริหารทำเพ่ือชาวบ้าน  ผมขอบคณุมาก  และขอบคุณแทน
ชาวบ้าน แต่ขึ้นอยู่กับความถูกต้องด้วย  ในเมื่อผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 2 ยืนยันว่า  ไม่รู้จัก
ถนนสายนี้ครับ จะให้ผมนำเรียนใคร ให้ท่านประธานชี้แจงมาให้ได้ว่าเส้นนี้อยู่
ตรงไหน ถ้ามีการทำประชาคมแล้ว  ผมขอดูได้หรือไม่นะครับ สมาชิกสามารถตั้งชื่อ
กันเองได้หรือไม่ ท่านประธานต้องมีคำตอบให้นะครับ ถ้าหากมีการทำประชาคมจริง  
ท่านทำได้เลยผมยินดีด้วย  ยินดีกับชาวบ้านด้วยที่ได้ถนนดังกล่าวสัญจรไปมา             
อย่างสะดวกตามท่ีท่านกล่าวมา 

ข้อที่ 3 ครับ เรื่องงบประมาณดังกล่าว  โครงการที่ 5 และที่ 6  โครงการ
ปรับปรุงถนนผิวจราจรหินผุสาย 2 เล  หมู่ที่  2  และโครงการปรับปรุงถนนผิว
จราจรหินผุสายข้อน๊ะ  หมู่ที่  7  ระยะทางเท่ากันเป๊ะ  และดูในเอกสาร  การอัด  
บด  ความกว้าง  หนา  เท่ากันหมดท่านประธานไม่สงสัยบ้างหรือครับว่า  ทำไม
งบประมาณไม่เท่ากัน  ทีนี้ผมตั้งข้อสงสัย  เลยฝากท่านประธานด้วย   

-  โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรหินผุสาย 2 เล  หมู่ที่  2  ต.ปาล์ม  
พัฒนา   อ.มะนัง  จ.สตูล  ผิวจราจรกว้าง  4.00  ม. ยาว  1,000  ม. หนา  0.15  ม. 
พื้นที่ไม่น้อยกว่า  4,000  ตารางเมตร งบประมาณ 301,759.19  บาท   

    -  โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรหินผุสายข้อนะ๊  หมู่ที่  7  ต.ปาล์มพฒันา   อ. 
มะนัง  จ.สตลู  ผิวจราจรกว้าง  4.00  ม. ยาว  1,000  ม.  หนา  0.15  ม. พื้นที่ไม ่
น้อยกว่า  4,000  ตารางเมตร  งบประมาณ   307,028.74  บาท   

    ตรงนี้มันน่าสงสัยนะครับท่านประธาน  นำเรียนแค่นี้ครับ 

นายสินไชย  บุญสงวน    ขอขอบคุณท่านสมาชิก หมู่ที่ 8 ครับ  มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกบ้างครับ
ประธานสภาฯ      หากไม่มี  ขอเชิญท่านนายกที่ได้ชี้แจงรายละเอียดครับ 
  
นายภาณุ    เพ็ชรประดับ      เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
นายกอบต. ปาล์มฯ ผู้เข้าร่วมการประชุมสภาทุกท่านครับ ผมนายภาณุ  เพ็ชรประดับ  นายก อบต. 
   ปาล์มพัฒนา  ถ้าดูในเอกสาร  ปร.4  ในส่วนของโครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรหินผุ
   สาย 2 เล  หมู่ที่  2 ปริมาณงานถางป่าและขุดตอ  ปริมาณงานจะต่างกับโครงการ 
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   ปรับปรุงถนนผิวจราจรหินผุสายข้อน๊ะ  หมู่ที่  7  และจำนวนท่อของโครงการที่ต่างกัน  
   ในส่วนการตั้งชื่อถนนนั้น  ต้องถามเจ้าหน้าที่ครับ 

นายการิหยา    ดูระเบียบ  เรียนท่านประธานฯที่เคารพและสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน             
ส.อบต หมู่ที่ 8   กระผม นายการิหยา  ดูระเบียบ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา  
   หมู่ที่ 8  ท่านนายกชี้แจงเกือบจะฟังได้ครับ  ขนาดท่อ 60  1  ลูก  ห่างกัน 7  พัน
   บาท  ผมว่าน่าจะวินิจฉัยได้ว่า  ผมว่าท่านนายกน่าจะชี้แจงให้ละเอียด  ผมต้องรักษา
   ผลประโยชน์ของชาวบ้านอย่างสูงสุด  ท่านประธานได้รับปากชาวบ้านไว้แล้ว   
   เพราะฉะนั้นแล้ว  อาจจะทำให้นายกหรือรองนายก  ไม่พอใจ  ผมต้องขอโทษด้วย
   ผมจำเป็นต้องทำหน้ าที่   เดี๋ ยวท่ านป ระธานจะหาว่าทำไมผมไม่ยกมือให้                
   นี่คือคำตอบครับท่านประธาน  นี่คือเหตุผล  และที่ผ่านมาการเพ่ิมเติมแผน           
   ผมเกิดความคลางแคลงใจ  อธิบายไม่ชัดเจนนี้คือเหตุผลครับ  ไม่ใช่ว่าฝ่าย  3 คนนี้  
   ไม่ยกมือให้หรือดื้อดันไม่ใช่ครับท่านประธาน  ท่านต้องอยู่ เป็นกลางนะครับ         
   เรามีเหตุผลนะครับ  ท่านประธานต้องชี้แจงให้ได้นะครับ  และเรื่องเมื่อกี้ยังไม่ตอบ
   นะครับว่าได้ผ่านการประชาคมแล้วหรือยัง  และต่างคนต่างตั้งชื่อกันเองได้หรือไม่  
   ทางเจ้าหน้าที่ยังไม่ตอบนะครับท่านประธาน  ขอให้ตอบด้วย  เรื่องงบประมาณ               

ที่ไม่เท่ากัน  ตอบมาด้วย  ว่าถนนแต่ละสาย  โดยที่เราไม่แจ้งให้ชาวบ้านรับรู้                
ใช่หรือไม่ อันนี้เราทำเพ่ือชาวบ้านนะครับท่านประธาน  เพราะถ้าใช่  จะต้องชี้แจง   

    ทีนีผ้มขอฝากไปยังท่านประธาน อีกประการนึงนะครับ  ที่ผ่านมา   
   มติ 4 ต่อ 4 เห็นชอบ  4 งดออกเสียง 4  ผมขออนุญาตท่านประธานยื่นกติกาว่า     
   ทีผ่่านมา  งดออกเสียงก็คือไม่เห็นชอบ  มติเท่ากัน  โดยวันนั้นท่านประธาน 
   อาจจะไม่เป็นก็ได้  วันนั้นท่านอาจจะชี้ขาดได้  แต่ท่านไม่ชี้ขาด  ผมได้แนะนำไปแล้ว  
   เรื่องนี้มีปัญหาครับท่านประธาน  ถ้าท่านสมาชิกยกมือให้  ก็จะมีปัญหากันหมด  
   เดี๋ยวผมขออนุญาตท่านประธาน  ถ้าใครยกมือให้  ขอให้กำหนดเป็นรายชื่อเลยครับ  
   เพราะ  ถึงยังไงเราก็เหลือเวลากันไม่กี่เดือน  แต่ถ้าทำเรื่องที่ถูกต้องเราไม่จำเป็น
   ต้องเอามาพูดกันหรอกครับ  จริงหรือไม่  แต่นี้มันไม่ถูกต้อง  ถึงได้มีช่องพูดท่อลูก 

เดียว 7 พัน ท่านสมาชิกเชื่อหรือไม่เชื่อ  ท่อ  60  ไม่ใช่ท่อ  120  นี้  ท้วงติง          
นะครับ  ขอบคุณครับ 

นายสินไชย  บุญสงวน  ขอขอบคุณท่านสมาชิก หมู่ที่ 8 ครับขอเชิญท่านนายกที่ได้ชี้แจงอีกครั้ง 
ประธานสภาฯ   

นายภาณุ    เพ็ชรประดับ      เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
นายกอบต. ปาล์มฯ ผู้เข้าร่วมการประชุมสภาทุกท่านครับ ผมนายภาณุ  เพ็ชรประดับ  นายก อบต. 
   ปาล์มพัฒนา  ถ้าดูในส่วนของงาน  ถางป่าและขุดตอ  แล้วนะครับ  โครงการปรับปรุง
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   ถนนผิวจราจรหินผุสาย 2 เล  หมู่ที่  2  มีปริมาณงาน 1,180  ตร.ม  ซึ่งในส่วนของ
   โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรหินผุสายข้อน๊ะ  หมู่ที่  7  สาย มีปริมาณ 4,000  
   ตร.ม  ก็น่าจะเป็นในส่วนของกรณีนี้  ก็ถ้าท่านสมาชิกยังข้องใจ  เดียวผมจะเชิญช่าง  
   มาอธิบายตามหลักวิชาการ  การคำนวณของช่าง  เพ่ือให้ท่านได้เข้าใจอย่างถ่องแท้  
   นะครับ  ขอบคุณครับ 

นายสินไชย  บุญสงวน    เชิญช่างมาตอนนี้ได้มั๊ยครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายจรินทร์   แก้วเขียว  เรียนท่านประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วม 
เลขานุการนายกอบต.ปาล์มฯ ประชุม  กระผมนายจรินทร์   แก้วเขียว  เลขานุการนายกอบต.ปาล์มพัฒนา     
    ซึ่งสาย 2 เล  ผมเป็นคนดำเนินการ  ว่าพ่ีน้องประชาชน  หมู่ที่ 7  หมู่ที่ 2
    สายบนควนก่อนจะถึงถนนสายพิเศษ คือชาวบ้านเดือดร้อนจริงๆ อยากจะ
    อธิบายให้ท่านสมาชิกฟังว่า ว่าผมลงพื้นที่ไปเอง สาย 2 เล พ่ีน้องประชาชน
    หมู่ที่ 7  ลำบากจริงๆ  แล้ว  จะใช้ชื่อว่าสายสันควนนะครับ มันจะเข้าใจ
    ง่ายกว่า  มันจะไปบรรจบสายพิเศษที่เราทำโครงการเสร็จไปแล้วครับ      
    ใช้บรรทุกน้ำยาง  ปาล์ม  ทั้งพ่ีน้องหมู่ที่ 7 และหมู่ที่ 2 ได้เสนอผมมาว่า  
    ซอยนี้ไม่ได้ขุดไว้ก่อน  เป็นถนนใหม่  ถ้าท่านสมาชิกข้องใจ  ผมจะนำขึ้นไป
    ดูครับ  อยากให้ท่านไปเห็นว่ามันลำบากจริงๆ  พ่ีน้องประชาชนส่วนมากให้
    ผมเสนอสายนี้มา  ผมรับปากว่า  จะเสนอในที่สภา  มีสวนยางไม่ต่ำกว่าร้อย
    ไร่ครับ  ที่อยู่เส้นทางนั้น  จริงๆ  ระยะทางทั้งหมดประมาณ  2  กิโลเมตร  
    แต่ก็ขอทำแค่  1  กิโลเมตรก่อนครับ  สายนี้เป็นสายของหมู่ที่ 2  และหมู่ที่ 
    7  ครับ  ขอบคุณครับ 

นายสินไชย  บุญสงวน    ขอขอบคุณท่านเลขานุการนายก อบต.ปาล์มพัฒนาครับ   
ประธานสภาฯ      เชิญสมาชิก หมู่ที่ 8 ครับ   
 

นายการิหยา    ดูระเบียบ  เรียนท่านประธานฯที่เคารพและสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน             
ส.อบต หมู่ที่ 8   กระผม นายการิหยา  ดูระเบียบ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา  
   หมู่ที่ 8  คือท่านเลขานุการนายก  ท่านกำลังหลงประเด็นครับ  และท่านประธาน
   ด้วย  ผมขออนุญาตท่านประธานบันทึกเสียงได้ ไหมครับ  เพราะที่ผ่ านมา           
   ท่านเลขานุการสภา  ไปบันทึกวาระการประชุมที่ผิดเพ้ียนไปจากท่านสมาชิกที่ได้
   กล่าวมา  ส่วนตัวผม  ถ้าพาดพิงหรือทำให้ผู้อ่ืนเสียหาย  ฟ้องผมได้เลยครับ  ได้ไหม
   ครับท่านประธาน  ได้นะครับ  เพราะมันไม่ใช่เรื่องปิดบั งอะไร  เท่าที่ทราบ         
   การประชุมแบบปิด  เปิดเผยไม่ได้  ก็คือการอภิปรายสมาชิกที่ไม่มีคุณสมบัติหรือ             
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มีคดี  หรือมีอะไรที่เกี่ยวข้องกับยาเสพติดตรงนี้  นะครับ  ก็ไม่อนุญาตให้บันทึกเสียง  
 แต่นี่เรื่องของชาวบ้าน  ท่านประธานอนุญาตไหมครับ  เพราะไม่เสียหายอะไร   

    ท่านประธานต้องอยู่เป็นกลาง เพราะท่านต้องมีเหตุและผล  ผมถาม 
   ประเด็นเมื่อกี้ว่า  ได้ผ่านการทำประชาคมหรือไม่  สมาชิกเสนอกันเองได้หรือไม่  
   ง่ายนิดเดียวครับท่านประธาน  ถนนแต่ละสายในหมู่บ้าน  ยื่นประชาคม  เราจะ
   ไม่ข้ามหน้าข้ามตาผู้ใหญ่บ้าน  ผู้นำทุกฝ่าย  และชาวบ้านได้ทราบด้วยว่าถนนสายนี้
   อยู่ตรงนี้  มันง่ายนิดเดียว  แต่เหตุไฉน  เราไม่ผ่านประชาคม  เรามองข้าม 
   ผู้ ใหญ่บ้านไปหรือไม่   ตรงนี้ขออนุญาตตั้งคำถามครับ  คือผมไม่เคยได้ยินว่า        
   ถนนสามารถตั้งขึ้นมาเองได้  ขอให้ท่านได้ให้ผู้ เกี่ยวข้องหรือใครก็ได้  อธิบายว่า  
   ถนนแต่ละสายไม่จำเป็นต้องผ่านประชาคม  สามารถตั้งชื่อกันเองได้หรือไม่        
    ในส่วนที่รับปากท่านเลขา  ผมบอกท่านประธานตั้งแต่ต้นแล้ว  ว่าถนนจะ
   มาด้วยความถูกต้อง  ลำบากยังไง  ผมให้ทำอยู่แล้ว  ให้ทำล้านเปอร์เซนต์ และ 

สมาชิกทุกท่านผมให้ทำเพ่ือพ่อแม่พ่ีน้องไมว่่าหมู่ไหนก็ทำไปเถอะ  เพราะชาวบ้าน   
ตำบลปาล์มพัฒนา  จะได้รับความสะดวก  แต่ท่านนายก  จะได้หน้าได้ตา  ถ้าท่าน 
ได้ลงประชาคมหมู่บ้าน  ผ่านขั้นตอน  แต่ที่ถามก็คือ  เราพลาดขั้นตอนได้หรือไม่   
ขอให้ท่านประธาน  ให้คนที่มีความรู้มาอธิบายว่าถนนแต่ละสายได้หรือไม่ตรงนี้ครับ

 ท่านประธาน  ขอบคุณครับ 

นายสินไชย  บุญสงวน    ขอขอบคุณท่านสมาชิก หมู่ที่ 8 ครับ  ขอเชิญท่านสมาชิก หมู่ที่ 7  ครับ 
ประธานสภาฯ 

นายสุนทร   เพชรคง  เรียนท่านประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วม 
ส.อบต.หมู่ที่  7  ประชุมกระผมนายสุนทร   เพชรคง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์ม 
   พัฒนา หมู่ที่ 7  จากที่พูดอยู่ตอนนี้  เรื่องโครงการที่ 5  และ  6  ซึ่งเกี่ยวโยงกับ
   พ้ืนที่หมู่ที่  7 ผมขอชี้แจงว่า  โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรหินผุสายข้อน๊ะ         
   ผมอยากชี้แจงกับท่านสมาชิกตรงนี้ว่า  โครงการนี้ได้อยู่ในข้อบัญญัติปีงบประมาณ  
   2568  

นายการิหยา    ดูระเบียบ  ท่านชี้แจงได้ครับ  แต่เมื่อกี้ผมถามอะไร  ขอให้ท่านดูเนื้อหาสาระด้วยครับ          
ส.อบต หมู่ที่ 8   
 
นายสินไชย  บุญสงวน    ขอเชิญท่านสมาชิก หมู่ที่ 7  ต่อเลยครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายการิหยา    ดูระเบียบ  ขออนุญาตครับท่านประธาน  ส.อบต หมู่ที่ 8   
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นายสินไชย  บุญสงวน    อนุญาตครับ  แต่ขอให้ท่านสมาชิก หมู่ที่ 7  พูดจบก่อนครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายการิหยา    ดูระเบียบ  ท่าน ส.อบต.หมู่ที่  7  ท่านพาดพิงเอ่ยชื่อครับ  ให้ผมไปดูในแผน  แต่ผม 
ส.อบต หมู่ที่ 8   ไม่ได้พูดว่าโครงการที่ 6  ไม่ได้มีในแผน  ท่านควรดูเนื้อหาด้วยนะครับ               

แต่ผมถามถึงโครงการที่ 5  นะครับที่ไม่มีในแผน  ผมขอให้ท่าน ส.อบต.หมู่
ที่ 7  นั่งลงครับ 

    ท่านประธานต้องวินิจฉัยใช้ดุลพินิจด้วย  ไปพาดพิงได้อย่างไร  ผมแค่ถามว่า  
    ทำไมงบประมาณมันไม่เท่ากัน  ผมไม่ได้ถามโครงการในแผนครับท่าน    

ท่านจะให้ผมไปดูตรงไหนละครับ  เดี๋ยวผมจะเปรียบเทียบให้ฟัง  ผมไม่ได้
ว่าโครงการที่ 6  แต่โครงการที่ 5  มันไม่มีประชาคม  ผมขอดูการทำ  
ประชาคมในหมู่บ้าน  ถามผู้ใหญ่บ้านแล้ว  ท่านผู้ใหญ่บ้านว่าไม่มี แค่นั้นเอง  
และประเด็นที่ 2  ผมถามว่า  ถนนแต่ละสาย สมาชิกตั้งชื่อกันเองได้หรือไม่  
ไม่ต้องผ่านประชาคมใช่หรือไม่  แค่นั้นเองนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสินไชย  บุญสงวน      สาย 2 เล  เพ่ิงเพ่ิมแผนไปใช่มั๊ยครับ  การประชุมครั้งนั้นผมไม่ได้
ประธานสภาฯ   เข้าร่วม 

นายจรินทร์   แก้วเขียว  เรียนท่านประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วม 
เลขานุการนายกอบต.ปาล์มฯ ประชุม  กระผมนายจรินทร์   แก้วเขียว  เลขานุการนายกอบต.ปาล์มพัฒนา    
    ตามที่ท่านสมาชิกถามว่า  การเพ่ิมแผนต้องเข้ากับผู้ใหญ่บ้านหรือไม่       
    ผมก็ขอเป็นบทเรียนนะครับ  ต่อไปนี้ถ้ามีโครงการใหม่ๆ  ผมก็จะทำ      
    และขอขอบคุณ   

การประชาคมของหมู่บ้านตรงนี้  ถือว่าผิดพลาด  ผมก็ขอโทษด้วย
นะครับ ที่ไม่เข้าใจจะต้องให้หมู่บ้าน  ประชุมแผนก่อน  ส่วนมากผมจะ
สำรวจกับผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านทุกสายที่ผมรับผิดชอบถนนสายนี้   ผู้ช่วย
ผู้ใหญ่บ้านเสนอมา  แต่ด้วยรายละเอียดว่าผ่านการประชาคมหมู่บ้าน
หรือไม่  ผมก็ไม่ทราบครับ  อย่างน้อยผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านได้ลงพ้ืนที่กับผมมา
ตลอด  ขอบคุณครับ 

  
นายสินไชย  บุญสงวน     เชิญสมาชิกหมู่ท่ี 9 ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายจิระศักดิ์   ดำจำนงค์   เรียนท่านประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯและ         
ส.อบต.หมู่ที่  9  ผู้เข้าร่วมประชุมกระผมนายจิระศักดิ์   ดำจำนงค์  สมาชิกสภาองค์การ 
  บริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา หมู่ที่ 9  ผมอยากเสนอประเด็นเรื่องนี้ครับ   
  ให้ท่านประธานหรือผู้ที่เก่ียวข้องมีความสามารถวินิจฉัยดูว่า โครงการนี้ 
  เหมาะสมที่จะนำเข้ามาหรือเปล่า  แค่นั้นเองครับท่านประธาน 
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นายสินไชย  บุญสงวน      ครับ เดี๋ยวจะให้ผู้ที่เกี่ยวข้องมาชี้แจงรายละเอียด  รอเจ้าหน้าที่มา
ประธานสภาฯ   ชี้แจงสักครู่ครับ   

นายการิหยา    ดูระเบียบ   ผมขอชื่นชมเลขานุการนายกอบต.ปาล์มฯ ครับ  แค่ขอโทษก็จบส.
อบต หมู่ที่ 8   ครับ 

นายจรินทร์   แก้วเขียว  เรียนท่านประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วม 
เลขานุการนายกอบต.ปาล์มฯ ประชุม  กระผมนายจรินทร์   แก้วเขียว  เลขานุการนายกอบต.ปาล์มพัฒนา    
    ขอขอบคุณท่าน ส.อบต.หมู่ที่ 8 นะครับ  ที่เข้าใจบริบทของการดำเนิน
    โครงการ  เราก็ดำเนินการ  เพ่ือแก้ไขความเดือดร้อนแก่ประชาชน         
    ให้ประชาชนได้รับความสะดวกมากที่สุด  ขอบคุณครับ 

นายสินไชย  บุญสงวน   รอเจ้าหน้าที่มาชี้แจงสักครู่ครับ  เพื่อจะได้ชี้แจงรายละเอียดครับ 
ประธานสภาฯ 

นายอนันต์  วารีคาม  เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุมทุก
เลขานุการสภาฯ  ท่านกระผมนายนายอนันต์  วารีคาม  ตำแหน่ง  เลขานุการสภาฯ 
   ผมขอตอบประเด็นที่สอบถาม  ในเรื่องของการประชุมครั้งที่ผ่านมา  การเพ่ิมเติม
   แผนวันก่อนที่มีเสียงที่เห็นชอบทั้งหมด  8  ท่าน  เห็นชอบ 4 ท่าน  งดออกเสียง  
   4 ท่าน  และไม่มีไม่เห็นชอบ  ผมถามสอบถามไปยังนิติกรจังหวัดแล้วครับว่า   
   คะแนนเสียงที่งดการออกเสียงนั้น  การงดออกเสียงจริงๆ แล้ว  มันจะไม่มีกติกาใน
   สภาท้องถิ่น  มันจะมีระเบียบในของ ส.ส.  และ ส.ว.  และเลือกนายก  และจะใช้
   กรณีท่ีไม่ไว้วางใจเป็นรายคณะ  ที่ถามนิติกรจังหวัดมาเม่ือกี้นะครับ  จากมติที่ 
   ประชุมวันก่อน  ไม่เห็นชอบ 4 งดออกเสียง 4  ถือว่าผ่านนะครับ  เพราะไม่ใช่เสียง
   ที่ไม่เห็นชอบ  ถ้าหากเห็นชอบ 4 ไม่เห็นชอบ 4  ถือว่าคะแนนเสียงเท่ากัน 

นายสินไชย  บุญสงวน รายละเอียดก็ตามที่ท่าน  เลขานุการสภา อบต.ปาล์มพัฒนา  ได้ชี้แจงนะครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญหัวหน้าสำนักปลัดได้ชี้แจงในประเด็นต่อไปครับ 

นายอาคม   จันทร์สว่าง เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุมทุกท่าน 
หัวหน้าสำนักปลัด กระผมนายนายอาคม  จันทร์สว่าง  ตำแหน่ง  หัวหน้าสำนกัปลัด 
   จะนำเรียนชี้แจงท่านสมาชิกเพ่ือเป็นแนวทางเพ่ือทราบใน สองประเด็น จะตรง 
   ประเด็นหรือไม่นั้นขอให้ที่ประชุมพิจารณาครับ  
   ประเด็นแรก เรื่องที่มาของโครงการ สำหรับโครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรหินผุ
   สาย ๒ เล หมู่ที่ ๒ นั้น เป็นการเพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ -๒๕๗๐) 
   เพ่ิมเติมครั้งที่ ๑/๒๕๖๘ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำ 
   แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ ที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ ๒๒  
   เพ่ือประโยชน์ของประชาชน การเพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่นให้องค์กรปกครองส่วน
   ท้องถิ่นดำเนินการดังนี้ 
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   ๑) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นจัดทำร่างแผนพัฒนา 
   ท้องถิ่นท่ีเพ่ิมเติมพร้อมเหตุผลและความจำเป็นเสนอต่อคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
   ๒)  คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและประชาคมท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนา 
   ท้องถิ่นที่เพ่ิมเติม สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ส่งร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่
   เพ่ิมเติมให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณาตามมาตรา ๔๖ แห่ง พรบ.สภา
   ตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ ด้วย เมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นที่
   เพ่ิมเติมได้รับความเห็นชอบแล้วให้ส่งแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าวให้ผู้บริหารท้องถิ่น
   ประกาศใช้ พร้อมทั้งปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบ
   วันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ 
    นี้คือระเบียบการเพ่ิมเติมแผนพัฒนาของ อบต. สำหรับแนวทางการปฏิบัติ
   นั้นเมื่อก่อนเราอาจจะคุ้นเคยกับการลงประชาคมเพ่ือรับฟังปัญหาและรับข้อเสนอ
   โครงการ จากการลงประชาคมเพ่ือเพ่ิมเติมแผนพัฒนา แต่เนื่องจากตามหนังสือ     
   ที่มท.๐๘๑๐.๓/ว๑๒๓๙ ลงวันที่ ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕ เรื่อง แนวทางการปฏิบัติ
   ตามแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น การทบทวน การเพ่ิมเติม 
   การเปลี่ยนแปลงและการแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่นในสถานการณ์การแพร่าระบาด
   ของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่า ๒๐๑๙ ในกรณีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นไม่อาจจัด
   ประชุมประชาคมท้องถิ่นได้ให้ดำเนินการใช้หรือส่งข้อเสนอทางเอกสาร/ไปรษณีย์
   อีเล็กทรอนิกส์/การใช้แบบสอบถาม-ตอบรับข้อเสนอการพัฒนาท้องถิ่นในระบบ
   เอกสารซึ่งการดำเนินการต้องแจ้งให้ประชาชนในท้องถิ่นได้ทราบโดยเปิดเผยอย่าง
   น้อยสามวัน และกำหนดเวลาในการรับข้อเสนอเพ่ือการพัฒนาท้องถิ่นอย่างน้อย    
   7 วัน ซึ่ งในหัวข้อนี้องค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนาก็ได้มีหนั งสือที่            
   สต๗๓๓๐๑/ว๘๖ ลงวันที่ ๒๐ มกราคม ๒๕๖๘ เรียนประชาคมตำบลปาล์มพัฒนา  
   เรื่องการสอบถาม-ตอบรับข้อเสนอการพัฒนาท้องถิ่นเพ่ือส่งแบบสอบถาม-ตอบรับ 

ร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ -๒๕๗๐) เพ่ิมเติมครั้งที่  ๑/๒๕๖๘ โดย
 กำหนดระยะเวลาการส่งแบบสอบถาม-ตอบรับระหว่างวันที่ ๒๔ – ๓๐ มกราคม 
 ๒๕๖๘ โดยทั้งนี้ สัดส่วนประชาคมตำบลก็จะประกอบด้วย 

    ๑. สมาชิกสภา อบต.ปาล์มพัฒนาทุกท่าน 
    ๒. ผู้ใหญ่บ้าน/หัวหน้าสถานีอนามัย/ผอ.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพประจำ
    ตำบล/ผอ.โรงพยาบาล/ผอ.โรงเรียนเอกชนหรือรัฐบาล หัวหน้าหน่วยงาน
    การศึกษาอ่ืนๆที่มีหน่วยงานอยู่ในพ้ืนที่ จำนวน ๕-๑๐ คน 
    ๓.  หัวหน้าส่วนหรือตัวแทนราชการ/รัฐวิสาหกิจที่มีหน่วยงานตั้งอยู่ในพื้นที่ 
    จำนวน ๓-๕ คน  
    ๔.  คัดจาก อสม. อปพร. คณะกรรมการกองทุนหมู่บ้าน/กลุ่มอาชีพต่างๆใน
    พ้ืนที่ จำนวน ๑๐-๑๕ คน 
   ซึ่งทั้งนี้ โครงการที่จะนำมาสู่แผนพัฒนาอาจจะมีท่ีมาได้หลายช่องทาง เช่น  

   ๑. การจัดทำประชาคมเพ่ือรับฟังความคิดเห็นและเสนอปัญหาความ 
    ต้องการ ที่เราทุกท่านคุ้นเคยซึ่งเมื่อก่อนก็จัดทำเป็นประจำทุกปี  

   ๒.  จากนโยบายของผู้บริหารเอง เช่น โครงการวันเด็กแห่งชาติ,โครงการ
    มะนังเฟสติเวล เป็นต้น 
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   ๓.  จากสมาชิกสภาโดยการร้องขอให้ความช่วยเหลือจากชาวบ้านผู้ที่ได้รับ
    ความเดือดร้อนซึ่งสมาชิกสภาถือว่าเป็นตัวแทนของชาวบ้านมาจากการ
    เลือกตั้ง 

   ๔.  จากส่วนราชการต่างๆที่เสนอโครงการเพ่ือบรรจุไว้ในแผนพัฒนาของ
    ท้องถิ่น ให้ท้องถิ่นดำเนินการ 
    ครับและนี่คือที่มาของโครงการที่บรรจุไว้ในแผนพัฒนา 
   สำหรับประเด็นที่สอง เรื่องชื่อของถนนเพ่ือจัดทำโครงการ สำหรับชื่อของโครงการ
   ถนนไม่ได้กำหนดไว้ในระเบียบข้อกฎหมายว่ามาอย่างไร แต่ผมพอจะสรุปได้พอให้
   ทุกท่านเข้าใจ ดังนี้ครับ 
    ๑.  การตั้งชื่อตามการประชาคมท้องถิ่น ยกตัวอย่างเช่นผมเคยเข้าร่วม 
   จัดทำประชาคมของหมู่ที่ ๔ ซึ่งมีถนน ๑ สายกำลังเข้าแผนพัฒนาแต่ยังไม่มีชื่อ     
   ผมจึงให้ที่ประชุมร่วมกันโหวตตั้งชื่อถนนสายนั้น โดยในที่ประชุมขณะนั้นได้ตั้งชื่อ
   ถนนสายนั้นว่า ประชาอุทิศ ซึ่งเป็นถนนสายข้างที่ประชุมหมู่บ้านของหมู่ที่ ๔ ใน
   ปัจจุบัน 
    ๒.  ชื่อถนน อาจจะตั้งตามชื่อที่ใช้เรียกเส้นทางนั้นกันมาตั้งแต่โบราณกาล
   ซึ่งเป็นที่รู้จักกัน 
    ๓.  อาจจะตั้งชื่อตามชื่อของผู้ที่อยู่อาศัยหรือผู้อุทิศในเส้นทางนั้น 
    ๔.  อาจจะตั้งชื่อตามพ้ืนที่ทำการเกษตร เช่นพื้นที่สวนของใคร เป็นต้น 
    ๕.  อาจจะตั้งตามลักษณะภูมิประเทศที่ปรากฏในเส้นทางนั้น 
   ซึ่งก็พอจะสรุปได้พอประมาณนี้ครับ ไม่ทราบว่าจะตรงประเด็นกับที่สมาชิกมีข้อ
   สงสัยหรือไม่ก็ขอให้ที่ประชุมช่วยกันพิจารณาครับ 

นายสินไชย  บุญสงวน ขอบคุณหัวหน้าสำนักปลัดที่ได้ชี้แจงรายละเอียดครับ  มีใครอภิปรายเพิ่มเติมอีกบ้าง 
ประธานสภาฯ  เชิญครับ 

นายการิหยา    ดูระเบียบ  เรียนท่านประธานฯที่เคารพและสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน             
ส.อบต หมู่ที่ 8   กระผม นายการิหยา  ดูระเบียบ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา  
   หมู่ที่ 8  ตามที่หัวหน้าสำนักปลัด  ชี้แจงมาก็ชัดเจนครับ  และท่านเลขานุการนายก
   ก็ขอโทษในสภาแล้ว  วันนี้ได้เคลียร์กันแล้ว  ความผิดพลาดก็คือสมาชิกร้องขอ 
   ชาวบ้าน หรือชาวบ้านเรียกร้องถนนดังกล่าว  แต่ท่านเลขานุการนายก  ก็ไม่ได้  

เป็นสมาชิก  แต่ท่านประธานกล่าวแต่แรกแล้ว  แต่ประธานก็ไม่รู้  ว่าถนนสาย 2 เล  
 อยู่ตรงไหน  ก็แสดงว่าท่านประธานยังไม่เสนอ  แต่ก็ทั้งนี้ทั้งนั้น  ไม่ใช่ปัญหา  เรื่อง
 ชื่อไม่ใช่ประเด็น  เรื่องชื่อตั้งอะไรก็ได้  และท่านเลขานุการนายก อบต.ปาล์มพัฒนา  
 ก็ได้ขอโทษในสภาแล้วว่าพลาดไปก็จบครับ   

    ส่วนเรื่องของท่าน  ส.อบต.หมู่ที่ 7  ต้องถอนคำพูดนะครับ  ที่ให้ผมไปดู
   แผนฯ  ท่านประธานต้องให้  ท่านส.อบต.หมู่ที่ 7  ถอนคำพูดด้วยนะครับ  อย่ามา
   พาดพิง  เพราะมันเป็นมารยาทในสภา 
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    อีกประเด็นที่ยังไม่เคลียร์นะครับ  เรื่องงบประมาณที่ไม่เท่ากัน  เพราะอะไร  
   ต้องชี้แจงให้ได้  ถ้าท่านชี้แจงไม่ได้ในสภา  จะยกมือหรือไม่  คงไม่ว่ากัน  ผมขอ 
   เสนอว่าให้ท่านระบุเป็นรายบุคคล  ว่าหมู่ไหนลงมติ  หรือไม่มลงมติ  ครับ 

 

นายสินไชย  บุญสงวน         ขอบคุณครับ  เอาตามนั้นนะครับ  ขอเชิญ ส.อบต.หมู่ที่ 7 ครับ 
ประธานสภาฯ  

นายสุนทร   เพชรคง เรียนท่านประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วม 
ส.อบต.หมู่ที่  7 ประชุมกระผมนายสุนทร   เพชรคง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์ม

พัฒนา หมู่ที่ 7  ผมขอถอนคำพูดที่ได้พูดพาดพิงท่าน ส.อบต.หมู่ที่ 8 ครับ 
 
นายสินไชย  บุญสงวน               ขอขอบคุณ ส.อบต.หมู่ที่ 7 ครับ  มีท่านใดเพ่ิมเติมอีกบ้างครับ  หากไม่มีผม 
ประธานสภาฯ               ขอมติทีป่ระชุมลงมติเห็นชอบ  ๔.๓  เรื่องขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมประจำปี 
   งบประมาณ ๒๕๖๘ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
   จ่ายเงิน การฝากเงินการเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
   ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๖   

1. โครงการปรับปรุงถนนลาดยางชนิดผิวจราจรแอสฟัลท์ติกคอนกรีต
ภายในบริเวณ อบต.ปาล์มพฒันา  หมู่ที่  1  ต.ปาล์มพัฒนา  อ.มะนัง  
จ.สตูล   

ที่ประชุม  มติที่ประชุมเห็นชอบ     จำนวน  6  ท่าน  คือ  ส.อบต.  หมู่ที่ 1,4, 5,6,7 ,10 
   มติที่ประชุมไม่เห็นชอบ   จำนวน  3  ท่าน  คือ  ส.อบต.  หมู่ที่ 3, 8, 9 
   มติที่ประชุมงดออกเสียง  จำนวน  1  ท่าน  คือ  ประธานสภาฯ 

 
2. โครงการก่อสร้างโรงจอดรถบริเวณ อบต.ปาล์มพัฒนา หมู่ที่  1         

ต.ปาล์มพฒันา อ.มะนัง  จ.สตูล  

ที่ประชุม  มติที่ประชุมเห็นชอบ     จำนวน  6  ท่าน  คือ  ส.อบต.  หมู่ที่ 1,4, 5,6,7 ,10 
   มติที่ประชุมไม่เห็นชอบ   จำนวน  3  ท่าน  คือ  ส.อบต.  หมู่ที่ 3, 8, 9 
   มติที่ประชุมงดออกเสียง  จำนวน  1  ท่าน  คือ  ประธานสภาฯ 

 
3. โครงการปรับปรุงอาคาร อปพร. อบต.ปาล์มพฒันา หมู่ที่  1  ต.ปาล์ม

พัฒนา   อ.มะนัง  จ.สตลู   

ที่ประชุม  มติที่ประชุมเห็นชอบ     จำนวน  6  ท่าน  คือ  ส.อบต.  หมู่ที่ 1,4, 5,6,7 ,10 
   มติที่ประชุมไม่เห็นชอบ   จำนวน  3  ท่าน  คือ  ส.อบต.  หมู่ที่ 3, 8, 9 
   มติที่ประชุมงดออกเสียง  จำนวน  1  ท่าน  คือ  ประธานสภาฯ 

 
4. โครงการบุกเบิกก่อสร้างถนนผิวจราจรหินผุสายแม่ปาล์มตก - รพ.มะนัง  

หมู่ที่  1  ต.ปาล์มพฒันา   อ.มะนัง  จ.สตลู   
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ที่ประชุม  มติที่ประชุมเห็นชอบ     จำนวน  6  ท่าน  คือ  ส.อบต.  หมู่ที่ 1,4, 5,6,7 ,10 
   มติที่ประชุมไม่เห็นชอบ   จำนวน  3  ท่าน  คือ  ส.อบต.  หมู่ที่ 3, 8, 9 
   มติที่ประชุมงดออกเสียง  จำนวน  1  ท่าน  คือ  ประธานสภาฯ 

  
5. โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรหินผุสาย 2 เล  หมู่ที่  2  ต.ปาล์ม

พัฒนา   อ.มะนัง  จ.สตลู   

ที่ประชุม  มติทีป่ระชุมเห็นชอบ     จำนวน  5  ท่าน  คือ  ส.อบต.  หมู่ที่ 1,4, 5,7 ,10 
   มติที่ประชุมไม่เห็นชอบ   จำนวน  3  ท่าน  คือ  ส.อบต.  หมู่ที่ 3, 8, 9 
   มติที่ประชุมงดออกเสียง  จำนวน  2  ท่าน  คือ ประธานสภาฯ และ ส.อบต.หมู่ที่ 6 

 
6. โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรหินผุสายข้อนะ๊  หมู่ที่  7  ต.ปาล์ม

พัฒนา   อ.มะนัง  จ.สตลู   

ที่ประชุม  มติที่ประชุมเห็นชอบ     จำนวน  5  ท่าน  คือ  ส.อบต.  หมู่ที่ 1,4, 5,6,7 ,10 
   มติที่ประชุมไม่เห็นชอบ   จำนวน  3  ท่าน  คือ  ส.อบต.  หมู่ที่ 3, 8, 9 
   มติที่ประชุมงดออกเสียง  จำนวน  2  ท่าน คือ ส.อบต.  ประธานสภาฯ และหมู่ที่ 6  
 

7. โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรหินผุสายขา้งปั๊ม PT – ท่อแพว  หมู่ที่  
10  ต.ปาล์มพฒันา   อ.มะนัง  จ.สตูล   

ที่ประชุม  มติที่ประชุมเห็นชอบ     จำนวน  6  ท่าน  คือ  ส.อบต.  หมู่ที่ 1,4, 5,6,7 ,10 
   มติที่ประชุมไม่เห็นชอบ   จำนวน  3  ท่าน  คือ  ส.อบต.  หมู่ที่ 3, 8, 9 
   มติที่ประชุมงดออกเสียง  จำนวน  1  ท่าน  คือ  ประธานสภาฯ 

ระเบียบวาระท่ี 5         เรื่องอ่ืนๆ 

นายสินไชย  บุญสงวน  เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 นะครับ เรื่องอ่ืนๆ ขอเชิญที่ประชุมได้เลยครับ 
ประธานสภาฯ มีเรื่องใดจะแจ้งบ้างครับ เพ่ือให้ทางฝ่ายบริหารได้รับทราบและช่วยเหลือ ขอเชิญ

ครับ 

นายการิหยา    ดูระเบียบ  เรียนท่านประธานฯที่เคารพและสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน             
ส.อบต หมู่ที่ 8  กระผม นายการิหยา  ดูระเบียบ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา 

หมู่ที่ 8   แต่ละเรื่องผมชี้แนะท่านประธาน  ผมอยากจะให้สภาเราดำเนินการไป
อย่างถูกต้องตามระเบียบ  ไม่ได้มีจุดประสงค์อ่ืนใด  

 ประการที่สอง  คือ  ทำเพ่ือชาวบ้าน  ตรงไหนที่ผิดข้อระเบียบ  ผิดข้อบังคับ         
ก็จะไม่ปฏิบัติตาม  เพราะเราได้ให้สัญญากับชาวบ้านไว้อย่างนั้น  ด้วยเหตุด้วยผล  
ท่านประธานสามารถถามได้  ว่าทำไมเรา 3 คน  ไม่เห็นชอบ  โครงการ 

 1.อย่างที่ท่านประธานได้รับทราบแล้ว  เราคลางแคลงใจในแผนที่ผ่านมา 
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